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ІННОВАЦІЙНІЙ ПІДХІД У СФЕРІ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І 

СПОРТУ 

 

Шевченко В.І., ст. викладач 

Харківський національний автомобільно-дорожній університет 

 

Фізична культура і спорт в Україні зіткнулися з цілою низкою викликів, 

зумовлених економічними процесами. Спорт є важливішим соціальний 

феноменом, який охоплює всі рівні сучасного соціуму, впливаючи на основні 

сфери життєдіяльності суспільства. 

В умовах сьогоднішньої економіки пріоритетними для фізкультурно-

спортивного руху є розвиток і використання новітніх знань економічної, 

управлінської та організаційної науки, що дає змогу поетапно здійснювати 

перехід у практиці розв'язання фізкультурно-спортивних проблем на механізми 

менеджменту й маркетингу, на сучасні соціальні технології та на балансові 

методи економічних розрахунків. 

Оптимізація фізкультурно-спортивної роботи на верхньому рівні 

управління стосується таких організаційно-економічних сегментів, як - 

інноваційна орієнтація сфери фізичної культури і спорту - спрямованість на 

підтримку навчально-тренувальних процесів, програм інноваційного розвитку в 

освіті, на оновлення методів тренувальних процесів. 

Для досягнення мети передбачається розв'язання таких основних завдань: 

1) формувати сучасні знання та навички застосування засад економічної теорії в 

практичній господарській діяльності керівника сфери фізичної культури і 

спорту; 2) ознайомлювати студентів з основними аспектами управління у сфері 

фізичної культури і спорту; 3) інформувати студентів про засади підприємництва 

та бізнесу у спорті; 4) формувати комплексне уявлення про фізичну культуру та 

спорт як про галузь народного господарства, яка продукує різноманітні 

соціально-культурні послуги; 5) надавати студентам необхідні вміння і навички 

в управлінні фізичними процесами в сфері спорту; 3) інформувати про основи 

підприємництва та бізнесу у спорті; 4) формувати комплексне уявлення про 

фізичну культуру і спорт як про галузь народного господарства, що продукує 

різноманітні соціально-культурні послуги; 5) надавати студентам необхідні 

вміння і навички 

У сучасний вік від інновацій залежить майбутнє цілих держав, розвиток і 

стан цивілізацій. Інновації це основа створення нових товарів, послуг, нових 

продуктів на основі більш досконалих знань, нової організації праці та 

виробництва, більш досконалих методів управління. Інноваційній економіці 

мають відповідати широкий і високий професіоналізм, кваліфікація кадрів, нові 

знання, уміння всіх категорій працюючих. Інновації потрібні в усіх галузях знань 

і виробництва, а також у сфері фізичної культури і спорту.  

Інноваційна діяльність характерна для навчально-тренувальних процесів і 

процесів підготовки спортсменів. Основу інноваційної діяльності в цьому 

напрямі становить план-прогноз спортивних досягнень. Він передбачає 
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підготовку вчителів фізкультури, тренерів, підвищення їхньої кваліфікації, 

застосування передових прийомів і методів навчально-тренувальної роботи. 

Стан сучасного дитячо-юнацького спорту характеризують певні проблеми, 

пов'язані з перебудовою суспільства, це:  

- недосконалість практики діагностики рівня здоров'я дітей, які займаються 

спортом;  

- відсутність системи визначення фізичних якостей, функціональної 

підготовки, потенційних можливостей, психологічних здібностей, спортивного 

таланту та орієнтації дітей;  

- недосконалість модельних характеристик та ігрових показників 

привабливості занять фізичною культурою і спортом дітей та молоді, які 

навчаються.  

Основними завданнями у сфері розвитку дитячо-юнацького спорту на 

окреслений період є підвищення якості роботи дитячо-юнацьких спортивних 

шкіл та розширення мережі фізкультурно-спортивних організацій, доступних 

для відвідування всіма охочими.  

Пріоритети розвитку дитячо-юнацького спорту - це модернізація системи 

підготовки спортивного резерву. Пріоритети розвитку дитячо-юнацького спорту 

в освітніх закладах - це пошук нових привабливих форм, методів і засобів 

організації фізкультурно-спортивних занять, покликаних забезпечити зміцнення 

здоров'я та підвищення фізичної підготовленості школярів.  

Пріоритетом розвитку системи фізичної культури і спорту у вищих 

навчальних закладах можна назвати застосування нових технологій під час 

проведення навчальних занять і застосування нових форм і методів навчально-

тренувальної роботи в секціях з видів спорту.  

Останнім часом більшість ЗВО України стали переходити на спеціалізацію 

студентів під час занять фізичним вихованням, при цьому успішно 

застосовуються нові види спорту, спрямовані на швидкий, оптимальний 

розвиток основних фізичних якостей студентів.  У ХНАДУ успішно 

застосовуються: аеробіка, гирьовий кросфіт, фітнес, атлетична гімнастика, 

кардіотренування та багато інших напрямів фізичної діяльності.  

Для успішного здійснення інноваційних проєктів і подальшого розвитку 

інноваційної діяльності у сфері фізичної культури і спорту необхідне здійснення 

сукупності заходів як на рівні держави, так і на рівні організацій. 
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